

绘锦绣直挂云帆

——党的十八大以来我国文化改革发展综述

●新华社记者

站在历史的新起点上,“四个全面”战略布局给社会主义文化建设打开新天地、注入新动力、提出新要求,一幅文化改革发展的宏伟画卷在神州大地徐徐铺展。

改革攻坚克难、利好政策频出、活力不断增强……党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央对文化改革发展有着更深切的关怀、更深邃的思考、更科学的部署,我国文化建设呈现更加崭新的格局和气象。

时代的呼唤·发展的需要·人民的期盼——党中央审时度势科学部署,为文化改革发展指明了前进的方向

2015年春节前夕,中国国家画院40余人冒严寒、踏冰雪,奔赴圣地延安,呼吸这片黄土地散发的清香,寻找创作的灵感。

这是中宣部、文化部等五部门开展的“深入生活、扎根人民”主题实践活动中出现的场景。自2014年11月下旬,广大文艺工作者奔向广阔的神州大地,深入火热的实践生活,让基层意识、群众观点融入创作的血脉。

为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀,这是习近平总书记对文艺工作座谈会上提出的要求。习近平总书记强调,人民是文艺创作的源头活水,一旦离开人民,文艺就会变成无根的浮萍、无病的呻吟、无魂的躯壳。

文化是民族生存和发展的重要力量,实现中华民族伟大复兴的中国梦需要文化的繁荣兴盛。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央高度重视文化建设,把握文化大势、加强系统谋划,对文化改革发展作出一系列重要论述,提出许多新思想、新观点、新要求。

“加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发”“构建具有强大感召力的核心价值观”“始终坚持社会主义先进文化前进方向,始终把社会效益放在首位”“无论改什么、怎么改,导向不能改、阵

地不能丢”……这些重要论述深刻阐明文化改革发展的一系列重大理论和实践问题,为文化改革发展提供了根本遵循。

一次次会议、一个个方案、一项项部署,党中央对文化改革发展的认识日益清晰,步伐稳健有力。

2014年3月,中央印发《深化文化体制改革实施方案》,明确了新一轮文化体制改革的路线图、时间表、任务书,标志着新一轮文化体制改革全面实施。

“中华文化的复兴不仅是中华民族复兴的组成部分,还承载着为中华民族复兴提供思想和理论基础的责任。十八大以来党中央对文化建设的思路 and 部署,辨析了文化发展与经济社会全面发展的关系,丰富和发展了中国特色社会主义文化建设理论,社会主义文化强国建设正在全面推进。”清华大学教授熊澄宇说。

有力的举措·生动的实践·奋进的足迹——文化改革发展出实招求实效,奏响更加激昂昂扬的文化改革强音

没有奢华的舞台、炫目的灯光,农民群众自己当主角。2015年2月12日,浙江将“我们的村晚”这一活动的舞台搬至萧山瓜沥镇航民村文化礼堂,并通过卫星连线等方式,让全省10多个地市的农村来了场文艺大联欢。

这是文化改革生动实践的缩影。党的十八大以来,各地各有关部门认真贯彻落实中央部署,重实干、出实招、求实效,不断推动文化体制改革开拓前行。

这是对全面深化改革宏伟蓝图的细化和落实,新一轮文化体制改革的基本工作格局日益清晰——

紧紧围绕一个核心目标即培育和弘扬社会主义核心价值观、建设社会主义文化强国,着力抓住两个关键环节即完善文化管理体制和深化国有文化单位改革,加快构建五个体系即现代公共文化服务体系、现代文化市场体系、优秀传统文化传承体系、对外文化传播和

对外话语体系、文化政策法规体系。

这是全面推进文化体制改革的具体行动,奏响文化改革大潮中的时代强音——

全国文化体制改革工作会议要求把抓落实作为深化文化体制改革的工作重点;中宣部召开电视电话会议部署培育和践行社会主义核心价值观工作……相关部门紧紧抓住深层次矛盾和难点问题,工作推进力求具体化、项目化、责任化。

这是全面深化文化体制改革的政策举措,文化发展拥有更加广阔的政策空间——

《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》《关于加强中国特色新型智库建设的意见》《关于加快发展对外文化贸易的意见》……中央和有关部门制定出台政策之多、之密集在文化体制改革历程中可谓空前。

举目神州,各地各有关部门抓规划部署,31个省市区均制定了文化体制改革实施方案;抓政策落地,把有关政策用足、用活、用好;抓督查落实,建立年度任务台账和跟踪联系机制。

环顾华夏,各地各有关部门攻坚克难。贵州省制定实施非物质文化遗产保护发展行动计划;湖南省探索建立党委政府有机结合、宣传部门有效主导的国有文化资产管理模式;上海深化广播电视和报业改革……一项项改革创新举措,释放出文化改革发展的强劲势能。

盎然的生机·蓬勃的景象·光明的未来——千帆竞发结硕果,文化改革发展朝着既定的宏伟目标奋勇迈进

“以前地处偏远,获取文化信息资源的途径特别少。自从数字文化走进蒙古包,买东西可以网购,学技术可以看视频,生活一下子变了样……”说起“数字文化走进蒙古包”工程,内蒙古的牧民们有很多话要说。

群众尽享数字化服务的背后,是党的十八大以来文化体制改革的全面深

入,文化建设呈现出无边风景、无限生机。

围绕促进发展推进文化改革,全社会的文化创造激情竞相迸发。2013年,我国文化产业增加值为21351亿元,与GDP的比值为3.63%,超过同期GDP增速。2014年,文化产业继续保持较高增速。

围绕增加活力推进文化改革,国有文化资本竞争力、控制力、影响力日趋增强。2014年5月,江苏凤凰传媒集团以8500万美元收购美国童书生产商PIL及其相关产业,收购的资产与业务分布四大洲7个国家;6月,黑龙江省出版集团投资5.95亿元认购中国教育出版传媒集团1.7亿股股份,实现强强联合……

围绕多出精品推进文化改革,精品力作纷纷涌现。《繁花》《援疆干部》等优秀图书出版,电视剧《历史转折中的邓小平》《平凡的世界》等精品电视节目推出,电影《中国合伙人》《智取威虎山》赢得票房也赢得口碑。

围绕传承弘扬推进改革,中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。纪录片《记住乡愁》彰显中华传统文化的独特魅力和时代价值;江苏演艺集团推进优秀传统剧目进校园、进市场,让昆曲这一传统剧种重新焕发生机活力等。

科学的部署、生动的实践结出累累硕果。放眼今日中国,一座座惠民、便民的文化场馆拔地而起,一场场下乡慰问演出和艺术采风深入生活,文化企业实现从内容“走出去”拓展到资本“走出去”……文化事业和文化产业迎来新机遇,充满新活力。

东风浩荡花千树,文化宏图启新航。在党中央领导下,在各地各有关部门共同努力下,我国文化改革发展必将实现新的发展和跨越,必将为深入推进“四个全面”战略布局凝聚起更强大的文化力量!

(新华社北京5月21日电)

新华快递

我国已与99个国家签订避免双重征税协定

据新华社北京5月21日电(记者何雨欣)国家税务总局国际税务司副司长王文钦21日介绍,我国已与99个国家签订避免双重征税协定,应充分发挥税收协定的功能,让“走出去”企业受益。

王文钦在中国政府网在线访谈时说,国际税收协定一般涉及两方面内容:

一个是如何避免双重征税,一个是如何防止偷漏税,它属于国际法的范畴。

我国法律明确规定,国际法高于国内法。所以“走出去”企业如果到了没有和中国签订协定的国家,就要按照对方的国内法来征税;如果到了与中国签订税收协定的国家,就要按照协定,也就是国际法来征税。



校园微公交现身浙江大学 5月21日,校园微公交行驶在浙江大学校园。近日,由浙江大学ESE工程中心研发的校园微公交开始在浙大校园投入试运行。这款校园微公交车采用锂电池供电,最高时速25公里,在满电情况下可行驶100公里。 新华社发



人去楼空 骗子利用虚假信息注册投资公司,以高额利息为诱饵,专门针对中老年人进行集资诈骗,短短半年内诈骗金额高达500余万元。上海黄浦警方近日侦破这一特大诈骗案,抓获犯罪嫌疑人9人。 新华社发 程硕作

中原银行周口分行

积极开展2015年防范和打击非法集资教育宣传活动



中原银行周口分行员工进行防范和打击非法集资宣传

本报讯 为深入贯彻落实上级关于防范和打击非法集资工作的部署和要求,提高社会公众对非法集资危害性的认识,增强自我防范和风险自担意识,遏制非法集资案件高发势头,维护全市经济金融秩序稳定,中原银行周口分行积极开展2015年防范和打击非法集资教育宣传活动。

一、明确活动主题目标

确定宣传主题为“树立正确理财观念,远离非法高利诱惑”。该行以保护人民群众切身利益、维护社会稳定为出发点,多形式、多层次宣传国家相关金融法规,引导群众提高法律意识;宣传打击非法集资违法犯罪活动取得的成果,揭露非法集资犯罪的表现形式、手法手段,培养群众正确的投资理财观念,增强群众识别、防范、抵御非法集资活动能力;分

析典型案例,披露非法集资犯罪主体的经营真相、财务状况、资金用途等,引导群众正确认识其本质特征、存在风险和社会危害,自觉远离非法集资。该行在日常宣传教育活动中,注意密切关注非法集资的新形势,积极研究非法集资的新特点,坚持与风险管理、金融消费者保护、“送金融知识下乡”活动等相结合,推动宣传教育工作常态化、制度化。

二、成立组织出台方案

按照《周口银监分局办公室关于印发〈2015年防范和打击非法集资教育宣传(月)活动实施方案〉的通知》(周银监办发〔2015〕38号)和《关于印发〈中原银行2015年防范和打击非法集资教育宣传(月)活动实施方案〉的通知》(中原银发〔2015〕342号)的要求,该行成立以分行行长李林为组长,分行领导班子成员

为副组长,各支行部门负责人为成员的中原银行周口分行2015年防范和打击非法集资教育宣传(月)活动领导小组,领导小组下设办公室。办公室结合分行实际,出台了《中原银行周口分行2015年防范和打击非法集资教育宣传(月)活动实施方案》,明确了活动安排、工作督导、工作要求,充分利用多种宣传手段对外开展形式多样的教育宣传活动。

三、认真筹备严格督导

按照活动方案,活动领导小组迅速行动起来,积极组织筹备实施,一是组织协调当地政府机构、媒体等多方资源,充分调动各方力量,确保此次活动落到实处。二是利用行内办公自动化系统,发布活动方案,传达活动相关资料。三是组织印发宣传资料和播放宣传口号、视频。四是在筹备和实施期间,深入营业网点督导检查,确保工作要求的落实。五是做好相关资料数据统计、先进事迹记录、照片视频资料留存等工作,待活动结束后评选出活动先进单位予以表彰,充分调动各营业网点参与教育宣传活动的主动性、积极性。

四、多措并举开展宣传

一是加强内部教育工作,组织全员集中学习防范非法集资教育宣传内容和方案,做好员工教育培训工作,强化职业操守,该行通过晨会、例会、培训等多种方式,对非法集资定义、表现形式、相关案例进行学习,提高员工合规守纪和风险防范意识,坚决杜绝员工参与民间融资、高利贷和非法集资等活动,确保稳健经营。宣传月期间,活动领导小组组织分行全员签订防范和打击非法集资承诺书,设立内部举报电话。活动领导小组对各支行活动开展情况进行明查暗访检查。

二是统一印制中原银行周口分行2015年防范和打击非法集资教育宣传折页和宣传手册3万余份,分

发至各营业网点,由营业网点工作人员主动向广大客户发放,并进行现场宣传讲解与温馨提示。该行各营业网点在积极分发宣传折页的同时,还配以现场讲解、答疑,使得广大客户能够更加直接、全面的获得相关知识。

三是确定5月的第二个周末为“非法集资广场宣传周”,5月15、16、17日三天为集中宣传日。

四是利用液晶电视不间断播放宣传视频、Flash系列短片以及宣传图片,利用电子显示屏滚动播放防范和打击非法集资教育宣传口号。

五是组织宣传小分队深入街道、社区、乡村、企业、单位等,通过开展集中宣传、巡回宣传、集市宣传等形式切实加强广大群众的法制意识和防范意识。重点向广大群众普及非法集资最新表现方式、非法集资类犯罪典型案例、非法集资受害者应该如何维权等多个方面的内容。

六是践行以“客户为中心”的服务宗旨,开展以评选“服务明星”为主题的金融服务提升活动,以客户满意不满意作为改进工作、改善服务的基本依据,用优质服务打动客户、感动客户、赢得客户,在广泛开展防范和打击非法集资公众教育活动的同时,切实履行社会责任的基础上,做到服务态度进一步加深,服务能力进一步提高,服务形象进一步提升,塑造在客户心目中的崭新服务形象。

七是以中原银行冠名的“欢乐中原·文明周口”广场文化活动为载体,积极推动“防范和打击非法集资”教育宣传活动。通过在现场设置宣传服务站,向活动现场观看演出群众散发宣传材料、宣讲提示非法集资风险,引导广大群众正确认知金融业务,远离非法集资陷阱,科学理性理财,避免自身合法权益受到不良侵害。(冯新)

西华县拟申报2015年大中型沼气项目的公示

根据周口市发改委、农业厅《关于申报2015年中央预算内投资农村沼气项目投资计划的通知》要求,按照企业自愿、自下而上的原则,拟向上级申报河南省瑞华农牧有限公司大型沼气项目,为广泛接受社会各界监督,现予以公示:

公示期:2015年5月22日至2015年5月24日。
如有异议,请与西华县发改委、西华县农业局联系。
联系单位及电话:西华县发改委 0394-2297569
西华县农业局 0394-2551761

2015年5月22日

周口市规划局行政处罚决定书送达公告

段群立: 因你在建安路中段建设的4号5号楼房无证建设的行为,违反了《中华人民共和国城乡规划法》第四十条的规定。根据你的违法事实、性质、情节、社会危害程度和相关证据,你的违法行为属于严重违法。周口市规划局根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条的规定,于2015年5月19日作出周规罚决字(2015)第001号行政处罚决定书,依法对你作出拆除违法建设的4号5号楼房的行政处罚。因采取其它送达方式对你无法送达,根据有关法律规定,现将《行政处罚决定书》公

告送达,限你自公告之日起60日内到周口市规划局领取行政处罚决定书,逾期则视为送达。

如不服本决定,可以自收到本决定之日起60日内向周口市人民政府或者河南省住房和城乡建设厅申请行政复议,或者在3个月内直接向人民法院起诉。逾期不申请行政复议、不向人民法院起诉又不履行本处罚决定的,周口市规划局将申请人民法院强制执行。特此公告! 联系电话:8361683

周口市规划局 2015年5月22日

启事

2015年5月7日,在宁洛高速447公里处发生一起交通事故,造成一人死亡。死者为女性,65岁左右,上身穿蓝色外衣,黄色秋衣,紫色花秋衣;下身穿黑色长裤,红色秋裤,脚穿浅色带孔凉鞋。有知情者请与周口市交通管理支队高速五大队林警官、李警官联系,电话:0394-8306110。

周口市交通管理支队高速五大队 2015年5月22日

公告

豫P93279、豫P93004、豫P93249、豫P93234、豫P81401、豫P93130、豫P99666/G256、豫P95699/J000、豫P94185/5A86、豫P92062/E171、豫P92067/G358、豫P29999/G919、豫P94372/S686、豫P4Z747、豫P2Z221、豫PM2888/M699、豫P4436/A666、豫P92061/G601、豫P28888/G918、豫P92112/3J88、豫P94561、豫P92121/U877、豫P93701/3J81、豫P92535、豫PB2083/4X27、豫PJ1306/2X90、豫P93677/W405、豫P93688/8564、豫P93216/B158、豫P9P999/W433、豫P92815/V651、豫P92617/R817、豫P91888/J275、豫P94373/X040、豫P93663/W435、豫P92068/E305、豫P93505/X413、豫P91201/9452、豫P36965/4G06、豫P93607/7676、豫P92777/U629、豫P93705/X336、豫P6F923/Y469、豫P93888/S288、豫P93789/0D23、豫P97788/Y543、豫P92266/K185、豫P6D043/H353、豫P92585/Q770、豫P93751/W458、豫P92358/N315、豫P9E999/W436、豫P92826/V920、豫P92663/S561、豫P92639、豫P92856、豫P63250、豫PB8218、豫P94653、豫P93866、豫PB9763、豫P92130。

以上货运车辆,长期不进行车辆二级维护强制备案和道路运输年度审验,存在严重安全隐患,所属公司登报申明仍不整改。经所属公司申请,西华县道路运输管理局根据《道路货物运输及货运站场管理规定》第六十六条规定:道路货物运输经营者、货运站经营者已不具备开业要求的有关安全条件、存在重大运输安全隐患的,由县级以上道路运输管理机构限期责令改正;在规定时间内不能按要求改正且情节严重的,由原许可机关吊销《道路运输经营许可证》,或者吊销其相应的经营范围,依法吊销其《道路运输证》。特此公告

西华县道路运输管理局 2015年5月22日

遗失声明

●河南省项城市莲花标志服务有限公司营业执照丢失,核准号:J5091000041603,声明作废。

2015年5月22日
●扶沟县白潭镇赵庄加油站不慎将成品油零售批准证书副本丢失,证号:油零售第D4116027号,声明作废。

2015年5月22日
●彭雪萍他项权利证丢失,证号:郸房他项预登字第201108382号,地址:郸城县世纪大道西府后街南锦绣天下城小区8号楼3单元7层东户,声明作废。
2015年5月22日

●商水县黄寨昌蔡药店药品经营许可证明副本丢失,证号:豫DA3943074,声明作废。

2015年5月22日
●周口市蓝光网络服务有限公司遗失机打发票8张,发票代码:141001320043,发票号码:24214435—24214440,24214449,24214450,声明作废。

2015年5月22日
●张秀娜护士执业证书丢失,编号:200941023884,声明作废。

2015年5月22日
●淮阳县人民医院土地使用证丢失,位置:淮阳县西城区清风路南侧,羲皇大道东侧,宗地面积:13710.0平方米,土地证号:淮国用(2012)第175号,声明

作废。

2015年5月22日
●周口市润丰农业发展有限公司营业执照正、副本丢失,注册号:41169200021184(1-1),税务登记证正本丢失,税号:411691075434145,声明作废。

2015年5月22日
●赵永清保单(单号:0604667578)丢失,保险卡(卡号:2214033380)丢失,发票(票号:09797384)丢失,保险号:1220703702015000949,声明作废。

2015年5月22日
●姚同发房屋他项权利证不慎丢失,证号:周房字第01528号,位置:川汇区朝阳街2号附14号,声明作废。
2015年5月22日

●李文辉、贾艳荣之子李锦城的出生医学证明丢失,编号:L411699647,声明作废。

2015年5月22日
●淮阳县电力纯净水厂税务登记证正、副本丢失,证号:411626739059959,声明作废。

2015年5月22日
●鹿邑县益城区生猪定点屠宰场营业执照正本丢失,注册号:41162800012880,声明作废。

2015年5月22日
●周口鑫顺达运输有限公司丢失一枚中原银行(原周口银行)专用公章,声明作废。
2015年5月22日